



БИФ ИНФО

Новости библиотечно-информационного факультета
Санкт-Петербургского государственного института культуры

Выпуск 4

Сентябрь 2015 г. – январь 2016 г.

В номере:

Расширяя профессиональное сотрудничество	1
Сестрорецк.....	2
С пользой для науки и практики	3
Памяти Г.Ф. Гордукаловой	4
Издано в СПбГИК	5
Поэтический вечер, посвященный юбилею Сергея Есенина.....	6
Встречи на Миллионной.....	7
Сахаровские чтения–2015: другой формат.....	8
«Детские дни в Петербурге»	9
Неделя библиотечно-информационного факультета	10

Расширяя профессиональное сотрудничество

9 сентября 2015 г. представители библиотечно-информационного факультета приняли участие в методическом совете сотрудников детских библиотек Санкт-Петербурга, проходившем на базе филиала № 4 ЦГДБ им. А.С. Пушкина. Мероприятие называлось «День большой презентации проектов ЦГДБ им. А.С. Пушкина и детских библиотек Санкт-Петербурга». В начале мероприятия слово было предоставлено студентам 4 курса – Оксане Яшиной, Ольге Сорокиной и Михаилу Назарову. Рассказав о сотрудничестве факультета и филиала № 4 ЦГДБ им. А.С. Пушкина, они провели викторину для участников круглого стола, что способствовало созданию дружественной атмосферы неформального общения библиотечных специалистов.

Заведующая филиалом № 4 ЦГДБ Т.В. Изотова и доцент кафедры библиотековедения и теории чтения СПбГИК О.Л. Чурашева рассказали участникам о совместном опыте организации социокультурных проектов для детей. Сотрудничество библиотеки и факультета длится уже два с половиной года. За это время было проведено более 30 мероприятий. Основной контингент – это дошкольники и младшие школьники, но также проводились мероприятия для пожилых людей (концерт ко Дню снятия блокады Ленинграда, концерт в Доме ветеранов войны и труда «Красная звезда»), а также мероприятия, направленные на все категории читателей (церемония открытия библиотеки, Библионочь). Мероприятия были различными по форме – викторины, игры по станциям, концерты, литературно-музыкальные вечера, театрализованные представления, мастер-классы. Главными организаторами мероприятий (скажем больше – сердцем и душой проектов) на данный момент являются студенты 4 курса Оксана Яшина и Ольга Сорокина.

В своем выступлении О.Л. Чурашева акцентировала внимание на тех факторах, благодаря которым сотрудничество библиотеки и факультета протекает столь успешно. Среди них: отношение сотрудников библиотеки к студентам, как к равноправным коллегам и профессионалам, а не как к подсобным работникам; разумная мера контроля и свобода творчества; помощь администрации и сотрудников библиотеки на всех этапах организации мероприятий; доброжелательность.

Главным итогом круглого стола стало расширение социального партнерства БИФ с библиотеками города. Креативную команду студентов под

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

В.В. Брежнева (отв. ред., д-р пед. наук, проф.), А.С. Крымская (отв. секретарь, канд. пед. наук), С.А. Владимирова (выпускающий редактор), О.А. Александрова (канд. пед. наук, доцент), О.Л. Чурашева (канд. пед. наук, доцент), Е.М. Власенко, К.Л. Рыжков

Редактор-составитель А.С. Крымская

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

Санкт-Петербургский
государственный институт культуры
Библиотечно-информационный
факультет
ул. Миллионная, д. 7
191186, Санкт-Петербург
Тел. (812) 318-94-47
E-mail: dekanat_bif@mail.ru
www.spbgik.ru
http://vk.com/bif_club_1

*Вы студент, аспирант, выпускник,
преподаватель БИФ, сотрудник
библиотеки?*

Станьте нашим автором!

Расскажите о своем опыте учебы на БИФ, профессиональных успехах, новостях библиотек и библиотечного мира.

Присылайте новости по адресу:
dekanat_bif@mail.ru

руководством О. Яшиной и О. Сорокиной пригласили для проведения цикла мероприятий крупные библиотечные системы нашего города, с которыми библиотечно-информационный факультет ранее практически не сотрудничал (ЦБС Красносельского района и ЦБС Пушкинского района). Впереди и другие проекты, к которым мы открыты всегда.

*О.Л. Чурашева,
доцент кафедры библиотековедения
и теории чтения*

Сестрорецк

Пасмурное утро 22 сентября 2015 г. не баловало ни теплом, ни хорошей погодой, но студенты 4 курса нашего факультета во главе с О.Л. Чурашевой во что бы то ни стало мужественно собрались у табло Финляндского вокзала. И, как оказалось, совсем даже не зря! Железная дорога убаюкивает, но наша группа всякий раз умудряется использовать это себе на благо – по пути кто-то сумел выспаться, послушать музыку или, наконец, пообщаться с коллегами. К концу пути все уже были бодрее, а за окном выглянуло солнышко. Впрочем, это был не единственный хороший знак, ведь впереди нас ожидали еще несколько очень приятных сюрпризов.

Для своих будущих коллег сотрудники библиотеки подготовили лекцию о ней, выбрав очень актуальную и болезненную тему событийного менеджмента – ни для кого не секрет, что без этой части работы невозможно представить работу современной библиотеки, и все мы вынуждены осваивать технологии проведения массовых мероприятий. Впрочем, библиотека Сестрорецка с этим справляется более чем успешно – в ее активе проведение всероссийской акции «Ночь Музеев», комплекс мероприятий, посвященных корейской культуре при участии консульства страны в Санкт-Петербурге, знаменитые уже далеко за пределами города, «Зощенковские чтения». Благодаря усилиям сотрудников все эти мероприятия всегда привлекательны и интересны жителям города, особенно, когда удастся увидеть и пообщаться со знаменитыми людьми. Один из самых любимых примеров – дважды в Сестрорецк приезжал Александр Георгиевич Филиппенко, народный артист, советский и российский актер театра и кино. Он по праву считается одним из лучших чтецов М. Зощенко, и в юбилейный год библиотека вновь сделала своим читателям и горожанам подарок. Завершилась лекция экскурсией по библиотеке, оснащенной современной техникой и новшествами дизайнерской мысли. Последней точкой маршрута стала уникальная экспозиция о жизни и творчестве Михаила Зощенко. На ней были представлены книги писателя, а также его личная переписка и вещи.

Тепло попрощавшись и пообещав приехать еще раз, мы дружной толпой отправились на прогулку по городу через старинный парк Дубки, в котором 300 дубов были посажены

самим Петром I, к Финскому заливу. Сестрорецк – не просто курортный район Санкт-Петербурга, но и город, обладающий своей удивительной и красивой историей начиная со своего основания в 1714 г. Петром I. Сестрорецк знаменит своим Инструментальным заводом, на котором конструировалась легендарная винтовка Мосина, а также известен как место, откуда бежал к финнам В.И. Ленин.

*Анастасия Камашева,
Екатерина Назарова,
гр. БИФ/БО113-4/1*

С пользой для науки и практики

Начало учебного года для преподавателей – это встреча с первокурсниками, подготовка к занятиям, знакомство с новым расписанием, заполнение учебно-методической документации. Кроме привычной работы в этом году в осенние дни преподаватели библиотечно-информационного факультета проводили с 16 по 18 сентября научно-практическую конференцию «Информационно-аналитические проекты библиотек: вызовы XXI века».

Организовывать несколько важных мероприятий в разное время в сложный для экономики страны период – непозволительная роскошь, поэтому одновременно с конференцией в нашем вузе проходило IX Всероссийское совещание руководителей служб информации по культуре и искусству (СНИКИ) «Информационно-аналитическое обеспечение сферы культуры: состояние и перспективы». Это объединение не искусственное, оно объяснимо – нужно не только теоретически обозначить и обсудить проблемы, что важно для вуза, но и обменяться практическим опытом создания и использования информационно-аналитической продукции, что волнует работников культуры.

Организаторами конференции и совещания помимо нашего вуза стали Российская государственная библиотека и Центральная городская

публичная библиотека им. В.В. Маяковского. 18 регионов были представлены в Петербурге. Более семидесяти участников – это работники вузов, областных библиотек, РГБ, РНБ, других библиотек и учреждений культуры.

На пленарном заседании рассмотрены общие вопросы информационно-аналитической деятельности библиотек. Заседание было открыто заместителем председателя оргкомитета – доктором философских наук, профессором, проректором по научной работе СПбГИК А.Ю. Русаковым. С проблемными докладами выступили профессор, доктор педагогических наук Г.Ф. Гордукалова и профессор, доктор педагогических наук, декан библиотечно-информационного факультета В.В. Брежнева. Последующая работа конференции была организована по темам: «Современные направления анализа информации в библиотеке», «Информационно-аналитическое обеспечение сферы культуры: состояние и перспективы», «Аналитические проекты библиотек».

Кроме традиционных докладов, организаторы предоставили участникам возможность обмена мнениями по актуальным проблемам развития служб информации по культуре и искусству в формах «круглого стола» и дискуссионного часа. Также можно было изложить материалы в форме стендовых докладов. Для



практической деятельности сотрудников библиотек важными были мастер-классы, проведенные доцентами библиотечно-информационного факультета И.Е. Прозоровым «Анализ информации в библиотеке» и И.Н. Казариновой «Анализ информации при подготовке массового мероприятия в библиотеке».

IX Всероссийское совещание руководителей СНИКИ провели И.П. Тикунова, заведующая Центром по исследованию проблем развития библиотек в информационном обществе РГБ и А.В. Горбунова, главный библиотекарь Центра. На совещании обсуждались вопросы организационного и методического обеспечения информационно-аналитической работы в сфере культуры. В рамках совещания были подведены итоги и награждены победители V этапа смотра-конкурса электронной продукции служб информации по культуре и искусству (2013–2015 гг.). В конкурсе победила Тамбовская областная универсальная научная библиотека им. А.С. Пушкина с проектом «Банк инноваций».

Для участников конференции была организована экскурсия «Дом на Дворцовой» по главному зданию СПбГИК, проведенная кандидатом исторических наук, доцентом,

заведующей кафедрой истории и петербурговедения Н.Н. Каретниковой. Для гостей из других городов проводились экскурсии в библиотеки Санкт-Петербурга: Президентскую библиотеку им. Б.Н. Ельцина, ЦГПБ им. В.В. Маяковского, Театральную библиотеку.

Активную помощь в подготовке и проведении всех мероприятий оказали студенты 4 курса, обучающиеся по профилю «Информационно-аналитическая деятельность».

И еще одно полезное дело было выполнено в сентябрьские дни. Преподаватели кафедры документоведения и информационной аналитики провели краткосрочную программу повышения квалификации работников библиотек, посвященную информационно-аналитическому обеспечению культуры региона, поэтому слушатели могли принять участие в конференции и совещании.

Проведение подобных мероприятий в начале семестра дело нелегкое, но оно оправдано: рассмотренные участниками новации можно уже применить в начавшемся учебном процессе.

*О.А. Александрова,
доцент кафедры документоведения
и информационной аналитики*

Галина Феофановна Гордукалова (1950–2015)

16 октября 2015 г. ушла из жизни яркий представитель петербургской школы отраслевой библиографии и научно-информационной деятельности, доктор педагогических наук, профессор СПбГИК Галина Феофановна Гордукалова.

Выпускница Кемеровского института культуры (1973), ученица профессора С.А. Сбитнева, Галина Феофановна внесла значительный вклад в развитие идей школы Л.В. Зильберминц – В.А. Минкиной. Специалист по теории документального потока, информационному мониторингу, методам информационной диагностики объекта, потенциалу информационных ресурсов экономики и социально-гуманитарных наук в целом, методике и организации информационно-аналитической деятельности. Она стала инициатором и одним из разработчиков в образовательном стандарте профиля «референт-аналитик информационных ресурсов», неизменно отстаивая необходимость развития информационно-аналитических функций библиотеки.

В институте начинала как сотрудник Научно-исследовательского сектора ЛГИК им. Н.К. Крупской. В 1980 г. после защиты кандидатской диссертации Галина Феофановна была зачислена в штат библиотечного факультета.

В 1992 г. она защитила докторскую диссертацию «Документальный поток в библиографической деятельности: история, теория, технология освоения». В том же году на факультете была создана кафедра гуманитарной информации, которую до 2012 года бессменно возглавляла Галина Феофановна.

Как педагог она привлекала студентов своим неравнодушным отношением к работе, интересными рассказами, глубиной научных выводов, новаторскими темами для написания дипломных работ. На ее занятиях студенты выполняли не просто учебные задания с целью реализации учебного плана, а занимались настоящими исследованиями, которые затем становились базой для подготовки научных работ и учебной литературы. Подтверждение этому – ссылки в публикациях Галины Феофановны на результаты работ студентов. Она всегда гордилась своими

выпускниками, рассказывая аудитории об их профессиональном росте. Обладая даром щедро делиться своими идеями, наработками с коллегами и учениками, она выступала вдохновителем и руководителем диссертационных исследований, осуществленных на кафедре. Специально для студентов Галина Феофановна разработала уникальный курс «Бизнес-аналитика», которому

нет аналогов в нашей стране. Многих своих студентов она успела «научить аналитике».

Опубликовано: Александрова О.А. Гуру информационной аналитики: Галина Феофановна Гордукалова (1950–2015) / О.А. Александрова, А.С. Крымская, И.Е. Прозоров // Библиотечное дело. 2015. № 18 (252). С. 40-41.

Издано в СПбГИК

Брежнева В.В. Организация работы научно-технических библиотек и служб информации предприятий: учеб. пособие для студентов бакалавриата по направлению подготовки 51.03.06 «библиотечно-информационная деятельность» / В.В. Брежнева, И.Е. Парамонова; М-во культуры РФ, С.-Петерб. гос. ин-т культуры. – Санкт-Петербург: СПбГИК, 2015. – 204 с.

Варганова Г.В. Организация научно-исследовательской работы в библиотеках: учеб. пособие для студентов магистратуры: направление подготовки 51.04.06 «библиотечно-информационная деятельность»; профиль «Теория и методология библиотечно-информационной деятельности» / Г.В. Варганова; М-во культуры РФ, С.-Петерб. гос. ин-т культуры. – Санкт-Петербург: СПбГИК, 2015. – 160 с.

Гордукалова Г.Ф. Технологии анализа и синтеза профессиональной информации: учеб.-практ. пособие / Г.Ф. Гордукалова. – Санкт-Петербург: Профессия, 2015. – 544 с.

Грузова А.А. Информационная поддержка проектов инновационного развития: учеб. пособие для

студентов бакалавриата: направление подготовки 51.03.06 «библиотечно-информационная деятельность» / А.А. Грузова, М.И. Кий; М-во культуры РФ, С.-Петерб. гос. ин-т культуры. – Санкт-Петербург: СПбГИК, 2015. – 180 с.

Захарчук Т.В. Информационные ресурсы науки и техники: учеб. пособие / Т.В. Захарчук, М.И. Кий, И.Е. Парамонова; М-во культуры РФ, С.-Петерб. гос. ин-т культуры. – Санкт-Петербург: СПбГИК, 2015. – 136 с.

Маслинская С.Г. Неклассическая детская литература: учебное пособие для студентов бакалавриата: направление подготовки 51.03.06 «библиотечно-информационная деятельность» / С.Г. Маслинская; С.-Петерб. гос. ин-т культуры. – Санкт-Петербург: СПбГИК, 2015. – 84 с.

Непрерывное библиотечно-информационное образование: науч.-метод. конф.: 11-я конф. памяти В. А. Минкиной, 19-20 марта 2015 года, Санкт-Петербург / С.-Петерб. гос. ин-т культуры; редкол.: А.Ю. Русаков [и др.]. – Санкт-Петербург: [б.и.], 2015. – 216 с. – (Труды Санкт-Петербургского государственного института культуры; т. 205).

Предстоящие мероприятия

18–19 апреля 2016 г. – Ежегодная международная научная конференция аспирантов и студентов в области библиотечно-информационной деятельности (65-я конференция памяти О.М. Зусьмана).

26–28 апреля 2016 г. – XIX «Смирдинские чтения» «Книжное дело в контексте современной культуры».

17–26 мая 2016 г. – IV Международный студенческий фестиваль «БиблиоФест-2016», посвященный Году российского кино.

Подробная информация о мероприятиях – на нашем сайте <http://www.spbgik.ru/> и в группе «В Контакте» http://vk.com/bif_club_1, а также по тел. (812) 318-97-47

Поэтический вечер, посвященный юбилею Сергея Есенина

Прошло 120 лет со дня рождения Сергея Есенина и 90 лет после его гибели. Запрещенный к исполнению годами, скандально известный, но так горячо любимый уже целое столетие, – это поистине Великий русский поэт. К этой крупной юбилейной дате было приурочено множество мероприятий.

22 октября 2015 г. в уютном зале Санкт-Петербургского музыкального техникума имени М.П. Мусоргского прошел поэтический вечер, особыми гостями которого оказались студенты библиотечно-информационного факультета СПбГИК. Студенты техникума читали стихотворения и пели романсы на стихи Есенина, после чего на сцену была приглашена студентка 1 курса БИФ очной формы обучения Софья Никитченко. Она прочитала стихотворение Сергея Есенина и исполнила романс «Заметался пожар голубой...», вызвав восторг трогательностью и проникновением в исполнении. Побывав на вечере в честь Сергея Есенина в гостях у музыкального техникума, студенты библиотечно-информационного факультета не могли оставить без внимания юбилейные даты такого поэта, воспевшего свою Родину и обогатившего русскую литературу.

29 октября на Миллионной, 7 студентами БИФ была проведена биографическая театральная постановка под названием, взятым из знаменитых строк самого С. Есенина «Не умру я, мой, друг, никогда».

По задумке автора и сценариста, а также видеомонтажера Ирины Паскеевой, студентки 3 курса, постановка представляла собой зарисовки в виде коротких сценок, видеофрагментов и стихотворений в исполнении студентов. Но во время репетиций актеры настолько вжились в свои роли, тщательно обдумывая вместе с организаторами каждую деталь, – от жестов и мимики до светооформления и реквизита, что скромный биографический вечер превратился в целый спектакль! Зал был полон. Зрители заворожено наблюдали за детством, юностью, московской жизнью, заграничными поездками и полных противоречий историями любви Сергея Есенина, роль которого весьма убедительно и проникновенно исполнил Алексей Машкара, студент 2 курса и участник студенческого театра БИФ «Контраст».

В основу сюжета легли документы биографического характера – письма самого Есенина и его современников, фото- и видеохроника. Кроме того, все исполненные стихотворения были выстроены в хронологическом порядке. Не обошлось и без тонкого литературного юмора и неожиданного сценарного хода в виде скитающегося Чёрного Человека – лирического героя одноименной поэмы.



Такой ответственный подход к делу не мог не вызвать восторг со стороны приглашенных преподавателей и заведующей кафедры литературы и детского чтения М.К. Лопачевой, специального гостя – декана библиотечно-информационного факультета В.В. Брежневой и многих других гостей.



Словом, спектакль оказался удачным и настолько резонансным, что ребят уже приглашают на их первые в таком составе гастроли в стенах школ и библиотек города.

*Т.В. Рябухина,
специалист по УМР,
руководитель проекта*

Встречи на Миллионной

28 октября 2015 г. на библиотечно-информационном факультете СПбГИК в рамках цикла лекций «Встречи на Миллионной» прошла встреча с директором Библиотеки Российской академии наук, доктором педагогических наук, профессором Валерием Павловичем Леоновым. Одно из ключевых направлений деятельности библиотеки – международный книгообмен, который осуществляется в том числе и благодаря членству БАН в международных организациях. Об одной из таких организаций в своей лекции рассказал В.П. Леонов.

Международная ассоциация библиофилов (МАБ, Association Internationale de Bibliophilie) существует с 1961 года. Она объединяет профессионалов книжного дела, проживающих в разных странах и на разных континентах. Конгрессы и коллоквиумы МАБ проходят ежегодно. Библиотека Российской академии наук является членом Ассоциации, она была организатором коллоквиума в Санкт-Петербурге в 1994 г., когда в наш город приехали 108 библиофилов из 16 стран.

В.П. Леонов рассказал об участии БАН в конгрессах и коллоквиумах МАБ, а также поделился личными впечатлениями о посещениях в 1993–2014 годы библиотек, архивов, музеев, выставок, уникальных частных коллекций в 11 странах и 19 городах мира. БАН имеет вековые связи с зарубежными библиотеками. Например, ее книгообмен с Лондонским королевским обществом, созданным в 1662 г., начался в 1726 г. У его истоков стоял библиотекарь Иоганн Даниель Шумахер, который по поручению Петра I, во время своего заграничного путешествия 1721 года посетил библиотеки Берлина, Вены, Лейдена, Парижа, Оксфорда, Кембриджа и др.

Слушатели узнали о зарубежных библиофилах, о которых в отечественной литературе едва можно найти сведения. Например, о выдающемся швейцарском коллекционере Мартине Бодмере (1899–1971), собрание которого насчитывает более 160 тыс. предметов. Бодмер мечтал, чтобы его библиотека стала не только местом для научных исследований, но и литературным музеем. Посетители, считал он, должны чувствовать, что они отправляются в долгий путь в поисках духовного просвещения. Он верил в магию документов и очарование оригиналов. За месяц до своей смерти М. Бодмер



преобразовал свою библиотеку в частный фонд, завещав Женеве одну из крупнейших в мире частных библиотек. Другой пример. Бразильский коллекционер Жозе Миндлин (1914–2010), собравший крупнейшую частную библиотеку в Бразилии (около 50 тыс. названий). В 2006 г. он подарил часть своей библиотеки – коллекцию «Бразилиана» Университету Сан-Паулу, который специально для ее хранения построил отдельное здание. Все, кто жертвовал свои ценные коллекции библиотекам, условием или желанием видели открытость библиотеки для читателя и поддержку чтения.

Как отметил В.П. Леонов, мир библиофилов – это закрытый мир, там не ждут с распростертыми объятьями. Но мы можем в него проникнуть, прочитав только что вышедшую книгу Валерия Павловича «Международная ассоциация библиофилов: Заметки о встречах на конгрессах и коллоквиумах» (СПб., 2015), которая теперь есть в фонде нашей библиотеки с дарственным автографом автора.

*А.С. Крымская,
старший преподаватель
кафедры документоведения
и информационной аналитики*

Сахаровские чтения–2015: другой формат

В 2008 г. на библиотечно-информационном факультете СПбГИК был дан старт новой научно-практической конференции, организованной кафедрой библиотековедения и теории чтения в память о библиотековед ленинградской библиотечной школы В.Ф. Сахарове (1901–1986) – декане библиотечного факультета и заведующем кафедрой библиотековедения ЛГИК им. Н.К. Крупской.

В 2015 г. прошли пятые Сахаровские чтения, приуроченные к 70-летию Санкт-Петербургского техникума библиотечных и информационных технологий (СПбТБиИТ). Основная дискуссионная тема была сформулирована как «Библиотечно-информационное образование и будущее библиотек».

13 ноября 2015 г. на базе СПбТБиИТ организованы круглый стол «Преемственность среднего и высшего библиотечного образования в контексте Болонского процесса: ключевые проблемы и решения», мастер-класс «Библиотечное пространство глазами профессионалов и не только», дискуссия «Компетенции проектной деятельности как результат подготовки студентов СПбТБиИТ и СПбГИК».

Для обсуждения были определены три ключевые темы:

1. Виды деятельности и компетенции будущего библиотекаря согласно ГОС и ФГОС 3+ (выступления М.Н. Колесниковой, Е.В. Панковой, Л.В. Севериной и др.).

2. Выпускная квалификационная работа студента среднего профессионального и высшего (бакалавриат) уровней подготовки: требования к структуре и содержанию (выступления

В.В. Брежневой, Е.В. Панковой, Л.В. Севериной, С.В. Креусовой, М.Н. Колесниковой и др.).

3. Проблемы подготовки бакалавров по ускоренной форме обучения в вузе (выступления Н.Г. Донченко, Н.А. Савковой, Е.В. Бахтиной и др.).

Участниками круглого стола были преподаватели СПбГИК и СПбТБиИТ, сотрудники библиотек Санкт-Петербурга.

Содержание выступлений, дискуссионные моменты зафиксированы в процессе видеосъемки и доступны для ознакомления в архиве Сахаровских чтений на кафедре библиотековедения и теории чтения, а также в сборнике материалов СПбТБиИТ, планируемом к изданию в 2016 г.

Участниками мастер-класса и дискуссии стали не только преподаватели техникума и вуза, но и студенты СПбТБиИТ и СПбГИК, приглашенные гости из библиотек Санкт-Петербурга.

Результат работы круглого стола – создание рабочей группы из представителей СПбГИК и СПбТБиИТ для конструктивного решения тех проблем, которые активно и заинтересованно обсуждались участниками Сахаровских чтений.

Организационный формат конференции Сахаровские чтения–2015, имевшей ныне подчеркнута практикоориентированный характер, показал свою конструктивность и значимость для постановки, обсуждения и решения актуальных профессиональных проблем, в частности, в области среднего специального и высшего библиотечно-информационного образования.

*М.Н. Колесникова,
заведующая кафедрой
библиотековедения и теории чтения*

Новости кратко

15 октября 2015 г. на библиотечно-информационном факультете СПбГИК выступил профессор Хесус Лау (Jesús Lau), директор исследовательского центра Университета Веракруза (Мексика), с лекцией «Погружаясь в глубокие воды: рубрикатор критериев информационной грамотности для создания планов дисциплин высшего образования». Он поделился опытом формирования и повышения уровня информационной грамотности (информационной культуры) у преподавателей и студентов высших учебных заведений в Мексике.

8 декабря 2015 г. состоялась встреча с Евгением Николаевичем Струковым (<http://kpfu.ru/Evgenij.Strukov>), директором Научной библиотеки им. Н.И. Лобачевского Казанского федерального университета. Он рассказал о своей библиотеке и трансформации роли вузовской библиотеки в современных условиях. Евгений Николаевич преподнес в дар библиотеке и факультету СПбГИК две книги, изданные Научной библиотекой Н.И. Лобачевского.

24 декабря 2015 г. прошла V Рождественская конференция «Чтение взрослых и детей». С интересными докладами выступили студенты (бакалавры и магистры), выпускники библиотечно-информационного факультета, а также сотрудники библиотек города. Жюри наградило участников конференции. Лучшими докладами были названы выступления Екатерины Назаровой (4 курс), Екатерины Кутузовой (3 курс) и Маргариты Кутлаевой (Библиотека «Измайловская»).

11 января 2016 г. четырнадцать студентов БИФ под руководством старшего преподавателя кафедры документоведения и информационной аналитики А.С. Крымской выиграли грант Германской службы академических обменов по программе «Ознакомительные поездки студенческих групп в Германию». В рамках программы в течение 11 дней в апреле группа будет находиться в Германии. Отчет о поездке читайте в следующем выпуске «БИФ ИНФО».

О том, как прошли «Детские дни в Петербурге» и что они дали студентам

От первого лица

Екатерина Мазулова, студентка 3 курса: Положительные эмоции, заряд энергии, которые дарят тебе довольные дети. И желание дальше делать что-то интересное и полезное! Наши студенты побывали в нескольких десятках музеев и библиотек города! Получили благодарности, которые в дальнейшем принесут баллы в конкурсе на повышенную стипендию! А наши самые активные студенты уже получили волонтерские книжки!

Софья Никитченко, студентка 1 курса: Волонтерство на «Детских днях» оставило очень приятное впечатление: все приветливы, вежливы (как сотрудники музея, так и посетители). Очень круто видеть ажиотаж и интерес в глазах детей! В эти дни проходит Международный культурный форум. Здесь много нюансов и заминок в организационной части, но я приятно удивлена тем, что столько людей обеспокоены сохранением культуры нашей страны. К тому же люди здесь все такие приятные и вежливые! Мне нравится, что на этих мероприятиях я учусь коммуникации, что я сама узнаю что-то новое (что, к тому же, может помочь мне в будущем!).

Поступление на библиотечно-информационный факультет в 2016 г.

Библиотечно-информационный факультет (БИФ) – ровесник СПбГИК, которому исполнилось 98 лет. Он по праву считается не только одним из старейших факультетов института, но и старейшим библиотечно-информационным факультетом на всем пространстве России и СНГ.

Выпускники факультета занимают видное положение в науке, политике и культуре. Они работают в библиотеках всех типов и видов, издательствах и редакциях, информационных и консалтинговых центрах, кадровых агентствах, на телевидении и радио и других организациях культуры и искусств. Высокий уровень подготовки студентов факультета подтверждается получением ими стипендий Президента РФ и Правительства Санкт-Петербурга, а также отличными отзывами профессионалов.

Большое место в работе факультета занимает научно-исследовательская деятельность преподавателей и студентов: ежегодно на факультете проводятся семинары, круглые столы, международные конференции: аспирантов и студентов памяти О.М. Зусьмана, «Смирдинские чтения», памяти В.А. Минкиной, «Сахаровские чтения» и др. Разнообразна и творческая жизнь факультета: Первоапрельский «капустник», Дни рождения факультета, Новый год, День Победы, цикл лекций для студентов и преподавателей «Встречи на Миллионной». Общероссийское признание получил организованный на факультете Международный студенческий фестиваль «БиблиоФест». Студенты выступают не только участниками, но и организаторами мероприятий, что дает им возможность проявить свои таланты и получить отличный практический опыт.

Мы всегда рады видеть на нашем факультете креативных молодых людей, нацеленных на получение престижного гуманитарного образования в Культурной столице России!

Неделя библиотечно-информационного факультета



БИФ – старейший факультет института, но при этом вечно молодой и постоянно развивающийся. Факультет шагает в ногу со временем, стремясь сохранить традиции и внести инновации. Так, уже традиционно БИФ отмечает День Рождения праздничным концертом, встречами, а свое 97-летие отпраздновал «на широкую ногу», растянув мероприятия на целую неделю в декабре 2015 г.

7 декабря в зале на Миллионной прошло торжественное открытие «Недели факультета» под названием «Прямая линия с библиотеками России». Мероприятие открылось песней «Родина моя» (больше известной по словам «Я, ты, он, она»), исполненной студенткой Музыкального техникума им. М.П. Мусоргского Викторией Рябухиной в сопровождении студентов разных курсов. Идея проекта «Прямая линия с библиотеками России» – через студентов «соединиться» с библиотеками всей страны. Участниками мероприятия были студенты 1 курса, поделенные на 9 команд по числу федеральных округов России, которые они представляли. Каждая из команд под руководством старшекурсников погрузила зрителей в атмосферу своего региона и познакомила с уникальными библиотеками городов и сел.

8 декабря состоялось открытие выставки в рамках фотоконкурса «Литературный косплей». Студенты перевоплотились в образы литературных героев, запечатлели себя на фото, а организаторы – студентки 2 курса БИФ Надежда Мальцева и Анастасия Полякова, оформили оригинальную выставку. Фотографии ребят-персонажей организаторы развесили, закрепив прищепками, на фоне жженой бумаги и цитат

из книг. Такое необычное решение позволило создать атмосферу полного погружения в мир литературных образов и персонажей. Кроме того, в день открытия выставки запустили голосование за лучшую фотоработу. 9 декабря состоялось открытие буккроссинга, т.е. обмена книгами, организованного студентами 4 курса БИФ – Екатериной Нижегородовой, Екатериной Назаровой и Михаилом Назаровым. Благодаря информации, размещенной в социальных сетях, об этом факультетском событии узнали и представители других «книгообменных точек». Таким образом, на Миллионную ул., д. 7, заглянули гости с мешками своей литературы для обмена! Студенты, в первую очередь, с энтузиазмом разобрали всю имеющуюся учебную литературу, отданную в дар щедрыми преподавателями, – ведь на пороге сессия! А после этого участники буккроссинга принялись изучать и выбирать накопившуюся художественную литературу.



10 декабря проведен традиционный праздничный концерт, состоящий из песен, танцев, сценок, посвященных любимому факультету, а также видео-поздравлений и даже небольшого мюзикла.

Мы сегодня отмечаем День Рождения факультета
Всех друзей мы приглашаем, в гости к нам зовем
Собираться в нашем зале – очень верная примета
Заходите в наш на Миллионной дом!

*А.С. Крымская,
старший преподаватель
кафедры документоведения
и информационной аналитики,
Т.В. Рябухина,
специалист по УМР*